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> FRAPORT GREECE
ΣΤΟ +6%  
Η ΕΠΙΒΑΤΙΚΉ 
ΚΊΝΗΣΗ ΤΟΝ ΜΆΙΟ

Στα 3,9 εκατομμύρια ανήλθαν οι επιβάτες που 
διακινήθηκαν τον φετινό Μάιο στα αεροδρό-
μια υπό τη διαχείριση της Fraport Greece, 
σημειώνοντας αύξηση 6,0% (+223.000 επι-
βάτες) σε σύγκριση με τον Μάιο του 2025.

ΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΠΟΥ ΕΦΕΡΑΝ 
ΑΝΟΔΟ
Σύμφωνα με την εταιρεία οι βασικοί παράγο-
ντες που διαμόρφωσαν την επιβατική κίνηση 
ήταν οι ακόλουθοι:
•	 Ημερολογιακές Επιδράσεις: Ο Μάι-

ος του 2026 περιλάμβανε πέντε πλή-
ρη Σαββατοκύριακα και ολοκληρώθη-
κε με το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος, 
ενώ ο Μάιος του 2025 είχε μόνο τεσσε-
ράμισι Σαββατοκύριακα και μια αργία 
που έπεσε αργότερα. Αυτές οι ημερολο-
γιακές διαφοροποιήσεις, πιθανώς συνέ-
βαλαν θετικά στην απόδοση της επιβατι-
κής κίνησης

•	 Ανισορροπία μεταξύ αφίξεων και ανα-
χωρήσεων: Οι πρώτες εβδομάδες του 
Μαΐου 2026 χαρακτηρίστηκαν από μειω-
μένες αναχωρήσεις και αυξημένες αφί-
ξεις σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 
2025. Αυτό το μοτίβο ενδέχεται να υπο-
δηλώνει μια καθυστερημένη έναρξη της 
θερινής περιόδου (σε συνδυασμό με την 
ομαλοποίηση της κίνησης μετά το πα-
σχαλινό peak τον προηγούμενο μήνα). 
Μέχρι τα μέσα Μαΐου, τόσο ο όγκος των 
αφίξεων όσο και των αναχωρήσεων 
είχε επιστρέψει σε επίπεδα συγκρίσιμα 
με αυτά που καταγράφηκαν το 2025

•	 Πόλεμος στην Μέση Ανατολή: Η σύ-
γκρουση συνεχίζει να επηρεάζει αρνη-
τικά την κίνηση λόγω ακυρώσεων πτή-
σεων και χαμηλότερων συντελεστών 
πληρότητας. Ενώ η επιβατική κίνηση 
παρέμεινε κάτω από τα επίπεδα του πε-
ρασμένου έτους, η κίνηση προς το Ισ-
ραήλ επεκτάθηκε σε 8 αεροδρόμια του 
δικτύου κατά τη διάρκεια του Μαΐου (κυ-
ρίως χάρη στις ισραηλινές αεροπορι-
κές εταιρείες), αλλά και με την εισαγωγή 
περισσότερων αεροπορικών εταιρειών 
όπως η Aegean προς το τέλος του μήνα

ΠΩΣ ΕΠΗΡΕΑΣΕ Η ΚΙΝΗΣΗ ΠΡΟΣ 
ΙΣΡΑΗΛ
Ωστόσο, σε σύγκριση με πέρυσι, η κίνηση 
προς το Ισραήλ μειώθηκε σημαντικά κατά 
20,5%, που αντιστοιχεί σε μείωση 13.000 
επιβατών. 
Τα αεροδρόμια που επηρεάστηκαν περισσό-
τερο ήταν τα αεροδρόμια
•	 Ρόδου (-2.500 / -9,1%)
•	 Θεσσαλονίκης (-4.700 / -24,6%)
•	 Κεφαλονιάς (-3.300 / -99,8%)
•	 Σαντορίνης (-2.800 / -66,9%)
κυρίως λόγω της μείωσης των πτήσεων από 
ισραηλινές αεροπορικές εταιρείες. Αντίθετα, 
το αεροδρόμιο Κέρκυρας κατέγραψε σημα-
ντική αύξηση σε σύγκριση με πέρυσι.
Επιπλέον, ξεκίνησαν περιορισμένες πτή-
σεις προς το Κατάρ στο αεροδρόμιο Μυ-
κόνου (JMK), ενώ προς τα τέλη του μήνα 
εισήχθησαν δρομολόγια προς τα Ηνωμέ-
να Αραβικά Εμιράτα στα αεροδρόμια Μυ-
κόνου (JMK), Σαντορίνης (JTR) και Κέρκυ-
ρας (CFU).

ΑΥΞΗΘΗΚΕ Η ΔΙΕΘΝΗΣ ΚΙΝΗΣΗ
Η συνολική αύξηση τον Μάιο του 2026 σε σύ-
γκριση με τον Μάιο του 2025 βασίζεται στην 
αξιοσημείωτη απόδοση της διεθνούς κίνη-
σης (+167.000 επιβάτες / +5,5%).
Η αύξηση οφείλεται κυρίως στα αεροδρόμια:
•	 Χανίων (+63.000/17,7%)
•	 Κέρκυρας (+46.000/11,3%)
•	 Ζακύνθου (+25.000/11,6%)
•	 Ρόδου (+21.000/2,9%)
•	 Μυκόνου (+20.000/29,3%)
•	 Θεσσαλονίκης (+18.000/3,6%)

ΕΛΑΦΡΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΤΗΤΑΣ
Τον Μάιο του 2026, ο μέσος συντελεστής 
πληρότητας παρουσίασε ελαφρά μείωση σε 
σύγκριση με τον Μάιο του 2025 (82,1% έναντι 
82,4%) στα περισσότερα αεροδρόμια, αν και 
η διαφοροποίηση ήταν ελάχιστη.
Σε επίπεδο πενταμήνου καταγράφηκε άνο-
δος 59% στην επιβατική κίνηση και 6,8% στον 
αριθμό των πτήσεων συγκριτικά με το αντί-
στοιχο περυσινό διάστημα.
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> ΕΛENA ΓΙΑΝΝΑΚΟΠΟΥΛΟΥ (ΔΕΗ)
ΠΟΙΕΣ ΕΊΝΑΙ ΟΙ ΔΙΚΛΕΊΔΕΣ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ ΤΟΥ ΣΧΕΔΊΟΥ ΤΩΝ €24 ΔΙΣ. 
- ΕΞΕΤΆΖΕΙ ΕΠΈΚΤΑΣΗ ΣΕ ΝΈΕΣ ΑΓΟΡΈΣ
Σημαντικό ενδιαφέρον από διεθνείς επενδυ-
τές προσέλκυσε η ΑΜΚ της ΔΕΗ, σύμφωνα 
με τις δηλώσεις της Γενικής Διευθύντριας 
Στρατηγικής του ομίλου, Έλενας Γιαννακο-
πούλου, στο πλαίσιο του OT Forum. Όπως 
ανέφερε, οι συγκεκριμένοι επενδυτές δρα-
στηριοποιούνται κυρίως σε ώριμες αγορές 
και επιδιώκουν έκθεση στην ενεργειακή 
μετάβαση της ευρύτερης περιοχής. Από την 
ΑΜΚ αντλήθηκαν €4,25 δισ., τα οποία θα στη-
ρίξουν το επενδυτικό πλάνο του ομίλου έως 
το 2030, συνολικού ύψους €24 δισ.

ΣΤΟΧΟΣ
Η κα. Γιαννακοπούλου υπογράμμισε ότι 
βασικός στόχος της στρατηγικής του ομί-
λου είναι η αποτελεσματική διαχείριση 
της μεταβλητότητας στις ενεργειακές αγο-
ρές. Όπως ανέφερε, οι βασικές “δικλείδες 
ασφαλείας” του επιχειρηματικού μοντέλου 
περιλαμβάνουν:
•	 το καθετοποιημένο μοντέλο λειτουργί-

ας της εταιρείας, το οποίο λειτουργεί ως 
μηχανισμός σταθερότητας

•	 τη διαφοροποίηση του χαρτοφυλακί-
ου, με επενδύσεις σε όλες τις μορφές 
ενέργειας

•	 την ενισχυόμενη γεωγραφική διασπορά 
δραστηριοτήτων

Παράλληλα, τόνισε ότι μετά την ΑΜΚ η εται-
ρεία διαθέτει την απαιτούμενη κεφαλαιακή 
ευελιξία για την υλοποίηση του επενδυτικού 
της προγράμματος.

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΕΚΤΟΣ 
ΕΛΛΑΔΑΣ
Αναφερόμενη στη στρατηγική ανάπτυξης, 
η Γενική Διευθύντρια Στρατηγικής της ΔΕΗ 
σημείωσε ότι ο όμιλος εξετάζει την περαι-
τέρω επέκταση σε αγορές του εξωτερικού, 
με έμφαση σε χώρες όπως η Πολωνία και 
η Σλοβενία.
Όπως εξήγησε, η διαφοροποίηση των τε-
χνολογιών ανά γεωγραφική περιοχή αποτε-
λεί βασικό στοιχείο της στρατηγικής, καθώς 
οι βόρειες περιοχές έχουν συγκεκριμένα 
πλεονεκτήματα που είναι διαφορετικά από 
τις νότιες οι οποίες είναι πολύ δυνατές στα 
φωτοβολταϊκά. Μέσω της ενίσχυσης του δι-
ασυνοριακού εμπορίου ενέργειας, ο όμιλος 

επιδιώκει τη βελτιστοποίηση των αποδόσε-
ων του χαρτοφυλακίου του.

ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ
Στο ίδιο πλαίσιο, η κα. Γιαννακοπούλου επι-
σήμανε ότι οι αγορές της Κεντρικής και Νό-
τιας Ευρώπης εξακολουθούν να εμφανίζουν 
υψηλές τιμές ενέργειας, λόγω της χρήσης 
ακριβότερων και παλαιότερων τεχνολογι-
ών, αλλά και της περιορισμένης διασυνδε-
σιμότητας μεταξύ των συστημάτων.
Η ίδια ανέφερε ότι η ανάπτυξη ΑΠΕ και συ-
στημάτων αποθήκευσης ενέργειας (μπα-
ταρίες) μπορεί να ενισχύσει την προσφορά 
φθηνότερης ενέργειας, δημιουργώντας οι-
κονομίες κλίμακας και συμβάλλοντας στη 
μείωση του κόστους για τους καταναλωτές.

DATA CENTERS ΚΑΙ ΝΕΕΣ 
ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην ταχεία ανάπτυ-
ξη των ψηφιακών υποδομών και των data 
centers, ως αποτέλεσμα της ανόδου της Τε-
χνητής Νοημοσύνης. Η κ. Γιαννακοπούλου 
υπογράμμισε ότι η αυξημένη ζήτηση ηλε-
κτρικής ενέργειας δημιουργεί νέες επενδυ-
τικές ευκαιρίες για τον όμιλο.
Ειδικά για την Δυτική Μακεδονία, σημεί-
ωσε ότι η περιοχή διαθέτει σημαντικά 

πλεονεκτήματα, όπως διαθέσιμη γη, υφι-
στάμενες ενεργειακές υποδομές και τεχνο-
γνωσία της ΔΕΗ, γεγονός που την καθιστά 
κατάλληλη για την ανάπτυξη τέτοιων έρ-
γων. Παράλληλα, υπογράμμισε ότι στόχος 
είναι η ανάπτυξη ψηφιακών και ενεργεια-
κών υποδομών χωρίς επιβάρυνση των τε-
λικών καταναλωτών.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ Η ΠΡΑΣΙΝΗ 
ΜΕΤΑΒΑΣΗ
Κλείνοντας την τοποθέτησή της, η Γενική Δι-
ευθύντρια Στρατηγικής της ΔΕΗ ανέφερε ότι 
η πράσινη μετάβαση αποτελεί κεντρικό άξο-
να της στρατηγικής του ομίλου.
Όπως σημείωσε, η ενεργειακή εξάρτηση της 
Ευρώπης από τα ορυκτά καύσιμα δημιουρ-
γεί συνθήκες αβεβαιότητας, ενώ η περιορι-
σμένη διαθεσιμότητα φυσικού αερίου ενι-
σχύει την ανάγκη επενδύσεων σε εγχώριες 
ανανεώσιμες πηγές. Η αξιοποίηση του ηλι-
ακού και αιολικού δυναμικού της Ευρώπης, 
σύμφωνα με την ίδια, μπορεί να ενισχύσει 
την ενεργειακή ασφάλεια και να συμβάλει 
στη σταδιακή μείωση του κόστους ηλεκτρι-
κής ενέργειας για τους καταναλωτές.

Μάριος Δελατόλας
marios@notice.gr

Έλενα 
Γιαννακοπού-
λου, Γενική 
Διευθύντρια 
Στρατηγικής, 
όμιλος ΔΕΗ

mailto:marios%40notice.gr?subject=
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> FOURLIS GROUP
ΈΚΤΑΚΤΑ ΈΞΟΔΑ €10,7 ΕΚΑΤ. ΦΈΤΟΣ ΓΙΑ ΝΑ ΈΡΘΟΥΝ ΕΤΉΣΙΑ 
ΟΦΈΛΗ ΆΝΩ ΤΩΝ €9 ΕΚΑΤ. ΜΕΤΆ ΤΟ 2027
Στα €10,7 εκατ. έχουν προϋπολογιστεί από τη 
διοίκηση της Fourlis Group τα έκτακτα (και 
μη επαναλαμβανόμενα) έξοδα για τη φετινή 
χρονιά, τα οποία συνδέονται
•	 με την ολοκλήρωση της πλατφόρμας κοι-

νών υπηρεσιών
•	 την οργανωτική αναδιάρθρωση
•	 τον εξορθολογισμό του δικτύου και την 

κεντρικοποίηση λειτουργιών σε επιλεγ-
μένες αγορές, συμπεριλαμβανομένης της 
Ρουμανίας

•	 την ολοκλήρωση της συμφωνίας με την 
Golden Age Capital

ONE OFF ΕΠΙΒΑΡΥΝΣΕΙΣ
Πιο αναλυτικά. έχουν προϋπολογιστεί one 
off costs (έκτακτες μη επαναλαμβανόμενες 
επιβαρύνσεις)
•	 €4,4 εκατ. που αφορούν όλα τα έξοδα και 

κόστη που αφορούν την κεντρικοποιη-
μενη πλατφόρμα, συμπεριλαμβανομέ-
νης και της εθελουσίας εξόδου (η οποία 
έχει προϋπολογιστεί γύρω στα €3,5 - €4 
εκατ.)

•	 €3,9 εκατ. αφορούν στο κλείσιμο 10 ζη-
μιογόνων καταστημάτων, κυρίως στην 
Ρουμανία. Το ποσό περιλαμβάνει απο-
ζημιώσεις προσωπικού, διαγραφές ανα-
πόσβεστων επενδύσεων, αλλά και επι-
βαρύνσεις από την πρόωρη λήξη των 
μισθώσεων

•	 €2,4 εκατ. αφορούν την ολοκλήρωση του 
deal με τους μετόχους του DrP Group

ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΑ ΟΦΕΛΗ
Σύμφωνα με τα όσα ανέφερε ο CEO του ομί-
λου, Γιάννης Βασιλάκος, οι παραπάνω κινή-
σεις, που στοχεύουν στην αντιμετώπιση των 
εξωτερικών πιέσεων και την ενδυνάμωση 
της εταιρείας για τα επόμενα χρόνια, θα απο-
φέρουν στον όμιλο Fourlis επαναλαμβανόμε-
να οφέλη άνω των €9 εκατ. από το 2027 και 
μετά, ως εξής:
•	 €3,4 εκατ. επειδή η κεντρικοποίηση των 

λειτουργιών θα οδηγήσει σε λιγότερους 
ανθρώπους σε κεντρικές υπηρεσίες 

•	 €3,5 εκατ. από τον εξορθολογισμό του δι-
κτύου καταστημάτων σε όλα τα concepts

•	 €2,2 εκατ. από τις συνέργειες που δημι-
ουργεί το deal με την Golden Age Capital

FUTURE-READY ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ 
ΛΙΑΝΙΚΗΣ
Όπως αναφέρθηκε στη ΓΣ, ο όμιλος επι-
ταχύνει την ανάπτυξη μιας ενιαίας πλατ-
φόρμας λιανικής, η οποία συνδυάζει την 
εφοδιαστική αλυσίδα, τις κοινές εταιρικές 
υπηρεσίες, τις ψηφιακές και πολυκαναλι-
κές δυνατότητες, την ενιαία αρχιτεκτονι-
κή δεδομένων και την πολυετή τεχνογνω-
σία στη λιανική. Στόχος είναι η δημιουργία 
ενός πιο ευέλικτου και επεκτάσιμου οργα-
νισμού, ικανού να:
•	 λειτουργεί πολλαπλά concepts και αγο-

ρές με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα
•	 μειώνει επικαλύψεις και να απλοποιεί 

τη λήψη αποφάσεων
•	 επιταχύνει την ανάπτυξη υφιστάμενων 

και μελλοντικών retail concepts
•	 ενισχύει τη σχέση με τον πελάτη μέσα 

από κοινές ψηφιακές δυνατότητες και 
δεδομένα

•	 δημιουργεί βελτίωση παραγωγικότη-
τας, αποδοτικότητας και ισχυρότερες 
αποδόσεις

Κατά τη διάρκεια του 2026, ο όμιλος Fourlis 
θέτει τις βάσεις αυτής της πλατφόρμας, 
μέσω
•	 της κεντρικοποίησης επιλεγμένων 

λειτουργιών Finance, IT, Human 
Resources, Procurement και Legal 
(αναμένεται να ολοκληρωθεί μέχρι τον 
ερχόμενο Οκτώβριο)

•	 της εισαγωγής νέων agile τρόπων λει-
τουργίας (από τον τρέχοντα μήνα)

•	 της υλοποίησης ενός ενιαίου συστήμα-
τος δεδομένων

Οι βασικές πρωτοβουλίες περιλαμβάνουν
•	 την ανάπτυξη κοινών συστημάτων 

χρηματοοικονομικής διαχείρισης και 
performance management

•	 την προετοιμασία των νέων ERP και 
commerce platforms

•	 την ενίσχυση των δυνατοτήτων 
customer relationship management

•	 τη συνεχή επένδυση σε δικτυακές υπο-
δομές και enterprise cybersecurity

ΕΘΕΛΟΥΣΙΑ
Για το θέμα της εθελουσίας, ο κ. Βασιλάκος 
σημείωσε ότι έχει γίνει μια προεπιλογή 250-
300 ατόμων από το σύνολο των 4.500 που 
απασχολούνται στον όμιλο, εκ των οποίων 
εκτιμά ότι περίπου 100 θα συμμετάσχουν 
τελικά στο πρόγραμμα. Υπογράμμισε ότι "οι 
απολύσεις δεν περιλαμβάνονται στις αρχές 
της Fourlis, ωστόσο στη νέα φάση μετασχη-
ματισμού του ομίλου, κάποιοι εργαζόμε-
νοι θα πρέπει να αποφασίσουν αν είναι δι-
ατεθειμένοι να αλλάξουν ρόλο ή αντικείμενο 
εργασίας και να κάνουν reskilling, ή αν επι-
θυμούν να αποδεχτούν το ελκυστικό πακέτο 
που προσφέρουμε (περίπου 2 χρόνια πλή-
ρων αποδοχών)". Μάλιστα πρόσθεσε ότι το 
πρόγραμμα παρέχει και ένα δίχτυ ασφαλεί-
ας για εργαζόμενους που βρίσκονται κοντά 
στη συνταξιοδότηση.

ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ
Ειδικότερα για το κλείσιμο των καταστημά-
των, κυρίως στην Ρουμανία, ο κ. Βασιλά-
κος υπογράμμισε ότι "οι εταιρείες θα πρέ-
πει να δείχνουν αντανακλαστικά, καθώς εάν 
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δεν κινηθείς γρήγορα όταν βλέπεις ότι υπάρ-
χουν προβλήματα, το κόστος γίνεται ακόμη 
μεγαλύτερο", συμπληρώνοντας ότι "επει-
δή παραμένει η γεωπολιτική αβεβαιότητα, 
επιταχύνουμε τον μετασχηματισμό, αφού αν 
παραμείνεις ακίνητος, θα υποθηκεύσεις το 
μέλλον σου". Τόνισε ακόμη ότι μπορεί η κί-
νηση αυτή να προκαλέσει απώλειες σε επί-
πεδο τζίρου (της τάξης των €8-€10 εκατ. από 
τα συγκεκριμένα καταστήματα) κατά τη φετι-
νή χρήση, σε όρους κερδοφορίας όμως θα 
υπάρξει όφελος αφού πρόκειται για ζημιο-
γόνα σημεία.

ΣΤΗΝ ΤΕΛΙΚΗ ΕΥΘΕΙΑ ΤΟ DEAL 
ΜΕ ΤΗΝ GOLDEN AGE CAPITAL
Για τον κλάδο της Υγείας & Ευεξίας, η δι-
οίκηση σημείωσε ότι η Fourlis βρίσκεται 
πολύ κοντά σε συμφωνία με την Golden 
Age Capital (βρίσκεται στη φάση του due 
diligence). Θυμίζουμε ότι την περασμένη 
άνοιξη ο όμιλος Fourlis υπέγραψε Μνη-
μόνιο Συνεργασίας με τους μετόχους του 
DrP Group (βασικός είναι η Golden Age 
Capital), μέσω του οποίου τα προϊόντα της 
Holland & Barrett αποκτούν πρόσβαση σε 
ένα ευρύ και ισχυρό δίκτυο φαρμακείων, 
το οποίο συγκεντρώνει σήμερα τη συντρι-
πτική πλειοψηφία των πωλήσεων στην κα-
τηγορία Health & Wellness στην Ελλάδα. Η 

συμφωνία προβλέπει ότι ο όμιλος θα εισφέ-
ρει το 100% της Wellness Market, της εται-
ρείας που εκπροσωπεί το brand Holland & 
Barrett στη χώρα, στο DrP Group, αποκτώ-
ντας ταυτόχρονα ποσοστό συμμετοχής 15% 
στο μετοχικό του κεφάλαιο, ενώ το υπόλοι-
πο 85% θα παραμείνει στους υφιστάμενους 
μετόχους. Ο κ. Βασιλάκος παραδέχτηκε ότι 
υπερεκτιμήθηκε η Holland & Barrett ως 
stand alone business, καθώς "δεν είχαμε 
δει την εξάρτηση του ελληνικού κοινού με 
τα φαρμακεία, μέσω των οποίων πραγμα-
τοποιεί το 80%-85% των αγορών μη συντα-
γογραφούμενων προϊόντων".

GUIDANCE
Σε ό,τι αφορά τη φετινή χρονιά, το guidance 
της διοίκησης προβλέπει:
•	 πωλήσεις άνω των €645 εκατ. (+8,6%)
•	 μικτό περιθώριο κέρδους θα παραμεί-

νει στο 46,5%
•	 EBIT μεταξύ €15 - €17 εκατ. (συμπερι-

λαμβανομένης της επίδρασης μη-επα-
ναλαμβανόμενων εξόδων μετασχηματι-
σμού και αναδιάρθρωσης ύψους €10,7 
εκατ.) με περιθώριο EBIT 2,3%-2,6%

Μέχρι τις 6 Ιουνίου, οι συνολικές πωλήσεις 
του ομίλου κατέγραφαν αύξηση 8% (4% σε 
επίπεδο ίδιων καταστημάτων, LfL), με τον 
κλάδο οικιακού εξοπλισμού να αναπτύσσεται 

κατά 4% (15% LfL), οι δραστηριότητες αθλη-
τικών ειδών κατά 16% (8% η LfL) και ο το-
μέας υγείας & ευεξίας κατά26% (17% η LfL).
Οι πληθωριστικές πιέσεις σε μισθώμα-
τα, ενέργεια, μεταφορές και μισθοδοσία, οι 
οποίες εκτιμώνται σε περίπου €2,5 εκατ. σε 
σχέση με τον αρχικό προϋπολογισμό, ανα-
μένεται να αντισταθμιστούν πλήρως μέσω 
ενεργειών ελέγχου κόστους. Παράλληλα, η 
αγορά της Ρουμανίας αναμένεται να επιβα-
ρύνει τις αρχικές εκτιμήσεις του ομίλου κατά 
περίπου €4–€5 εκατ.

ΨΗΦΟΣ ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ  
ΑΠΟ ΦΕΣΣΑ
Αναφορικά με τη συμμετοχή της Quest του 
Θεόδωρου Φέσσα που διαμορφώνεται σή-
μερα στα επίπεδα του 12,5%, ο κ. Βασιλάκος 
αναφέρθηκε στα όσα είπε ο ίδιος ο κ. Φέσσας 
στην πρόσφατη ΓΣ της Quest, ότι αντιμετω-
πίζει τη συγκεκριμένη τοποθέτηση ως επέν-
δυση με "ευοίωνο μέλλον" και εμπιστεύεται 
τη διοικητική ομάδα και το σχέδιο ανάπτυ-
ξης που βρίσκεται σε εξέλιξη, δίνοντας ψήφο 
εμπιστοσύνης στις προοπτικές του εγχειρή-
ματος και στις υπεραξίες που μπορεί να δη-
μιουργήσει τα επόμενα χρόνια.

Μάκης Αποστόλου
makis@notice.gr

Αν όλα πάνε όλα καλά και ανοίξουν τα Στενά 
του Ορμούζ, αυτό αναμένεται να αναδιατάξει 
τον χάρτη της παγκόσμιας ναυτιλίας, επηρεά-
ζοντας άμεσα τα χαρτοφυλάκια των Ελλήνων 
πλοιοκτητών.

LPG KAI ΞΗΡΟ ΦΟΡΤΙΟ  
ΣΤΟΝ... ΑΦΡΟ
Όπως επισημαίνει ο αναλυτής της Fearnley 
Securities, Fredrik Dybwad, το επενδυτικό 
ενδιαφέρον – και κατ' επέκταση τα οφέλη για 
τους ισχυρούς παίκτες της ελληνικής ναυτιλίας 
– αναμένεται να στραφεί στα δεξαμενόπλοια, 
τα πλοία μεταφοράς LPG και το ξηρό φορ-
τίο. Οι συγκεκριμένοι κλάδοι θα ευνοηθούν τα 
μέγιστα από τη συσσωρευμένη ζήτηση φορ-
τίων, την ανάγκη επανατοποθέτησης του στό-

λου μετά την πολυήμερη αναστάτωση και τη 
γενικότερη βελτίωση του μακροοικονομικού 
κλίματος. Μάλιστα, η εξομάλυνση των αναπο-
τελεσματικοτήτων στην εφοδιαστική αλυσίδα 
ενδέχεται να διαρκέσει έως και 12 μήνες, πα-

ρέχοντας μια παρατεταμένη ώθηση στα κέρδη 
αυτών των κατηγοριών.

LNG O ΜΕΓΑΛΟΣ ΧΑΜΕΝΟΣ
Στον αντίποδα, ο μεγάλος χαμένος της απο-
κλιμάκωσης στην Μέση Ανατολή προβλέπε-
ται να είναι ο κλάδος του LNG, τομέας στον 
οποίο αρκετοί εγχώριοι όμιλοι έχουν επενδύ-
σει τεράστια κεφάλαια εσχάτως. Η επιστροφή 
στην κανονικότητα θα αποδυναμώσει τις ευ-
καιρίες arbirtrage, που στήριζαν τους ναύλους 
μέσα στην κρίση, ενώ σε συνδυασμό με την 
υπερπροσφορά πλοίων και το βαρύ πρόγραμ-
μα παράδοσης νεότευκτων, η Fearnley προ-
βλέπει σημαντικές πτωτικές πιέσεις στα έσοδα 
των πλοίων μεταφοράς υγροποιημένου φυσι-
κού αερίου.

> ΝΑΥΤΙΛΙΑ
ΠΟΙΟΙ ΚΕΡΔΊΖΟΥΝ ΚΑΙ ΠΟΙΟΙ ΧΆΝΟΥΝ ΑΠΌ ΤΟ ΆΝΟΙΓΜΑ  
ΤΟΥ ΟΡΜΟΎΖ

mailto:makis%40notice.gr?subject=
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> ΙΝΣΕΤΕ
ΣΤΑΘΕΡΆ ΣΤΙΣ ΠΡΏΤΕΣ ΕΠΙΛΟΓΈΣ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΊΩΝ Η ΕΛΛΆΔΑ

> VOLKSWAGEN
ΈΡΧΟΝΤΑΙ 19.000 ΑΠΟΛΎΣΕΙΣ ΈΩΣ ΤΟ ΤΈΛΟΣ ΤΟΥ ΈΤΟΥΣ

Στην 3η θέση προτίμησης για τους Γερμανούς 
και τους Ιταλούς, στην 4η για Βρετανούς και 
Γάλλους και στην 6η για τους Ισπανούς κατα-
τάσσεται η Ελλάδα, ως προς την πρόθεση για 
ταξίδια στο εξωτερικό το 2026, σύμφωνα με 
έρευνα της GWI Travel που πραγματοποιήθη-
κε τον Ιανουάριο και Φεβρουάριο του 2026. Η 
μελέτη εντάσσεται στο πλαίσιο της ανάλυσης 
του ΙΝΣΕΤΕ για το προφίλ σημαντικών ευρω-
παϊκών αγορών του ελληνικού τουρισμού και 
βασίζεται σε δείγμα περίπου 4.600 ατόμων.

ΤΟ ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟ 
ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑ 
Η Ελλάδα διατηρεί ανταγωνιστικό πλεονέ-
κτημα, καθώς οι Ευρωπαίοι ταξιδιώτες εξα-
κολουθούν να προτιμούν τις διακοπές κοντά 
στη θάλασσα. Ωστόσο, σε συνθήκες γεωπολιτι-
κής και οικονομικής αβεβαιότητας, πάνω από 
3 στους 4 ταξιδιώτες δηλώνουν πρόθεση να 
επιλέξουν πιο κοντινούς προορισμούς. Αυτό 
ευνοεί συνολικά τους μεσογειακούς προο-
ρισμούς, αλλά δημιουργεί σχετικό μειονέ-
κτημα για την Ελλάδα έναντι χωρών όπως η 
Ισπανία, η Πορτογαλία, η Ιταλία και η Κροατία, 
που είναι ευκολότερα προσβάσιμες οδικώς ή 
σιδηροδρομικώς.

ΟΙ ΒΑΣΙΚΕΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΕΣ ΑΓΟΡΕΣ
Η μελέτη δείχνει ότι οι πέντε βασικές ευρωπα-
ϊκές αγορές συνεισέφεραν το 2025 πάνω από 
το 46% των εσόδων του εισερχόμενου τουρι-
σμού στην Ελλάδα, με την Γερμανία να βρί-
σκεται στην πρώτη θέση, το Ηνωμένο Βασίλειο 
στη δεύτερη, την Γαλλία στην τέταρτη (με τις 
ΗΠΑ στην τρίτη), την Ιταλία στην πέμπτη και την 

Ισπανία στην 19η θέση, με ανοδική όμως τάση.
Σε γενικές γραμμές, η ζήτηση για το 2026 εμ-
φανίζεται μικτή. Θετικά αξιολογείται η ισχυρή 
προτίμηση για διακοπές στη θάλασσα και για 
city break, που ευθυγραμμίζονται με το ελλη-
νικό τουριστικό προϊόν. Επιπλέον, το αυξανό-
μενο ενδιαφέρον για φύση και πεζοπορία δη-
μιουργεί ευκαιρίες για λιγότερο ανεπτυγμένες 
τουριστικά περιοχές.
Σημαντική τάση αποτελεί η ενίσχυση των last 
minute κρατήσεων, γεγονός που καθιστά απα-
ραίτητες πιο ευέλικτες πολιτικές, ισχυρή πα-
ρουσία σε πλατφόρμες και στοχευμένες προ-
ωθητικές ενέργειες.

ΤΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΕΙ  
ΚΑΘΕ ΑΓΟΡΑ
Ανά αγορά, οι Γάλλοι εμφανίζουν διαφοροποι-
ημένη συμπεριφορά, με χαμηλότερη πρόθεση 
ταξιδιών στο εξωτερικό (61% έναντι 71%–74% 
στις υπόλοιπες αγορές) και μικρότερο μέσο 
αριθμό ταξιδιών, αν και καταγράφουν υψη-

λότερο ποσοστό “υπερταξιδιωτών”. Οι Γερμα-
νοί και οι Βρετανοί προγραμματίζουν νωρίτε-
ρα τα ταξίδια τους, ενώ οι Ισπανοί και οι Ιταλοί 
κινούνται περισσότερο της τελευταίας στιγμής.
Ως προς τη συνδεσιμότητα, οι ταξιδιώτες από 
Γερμανία, Γαλλία και Ιταλία χρησιμοποιούν σε 
σημαντικό βαθμό αυτοκίνητο ή τρένο, ευνοώ-
ντας πιο κοντινούς προορισμούς, ενώ οι Βρε-
τανοί ταξιδεύουν σχεδόν αποκλειστικά αε-
ροπορικώς (91%), γεγονός που διευρύνει τις 
επιλογές προορισμού.
Σε επίπεδο δαπάνης, Γερμανία και Ηνωμέ-
νο Βασίλειο εμφανίζουν μεγαλύτερη αντοχή 
σε υψηλότερες τιμές, ενώ Ισπανία και Ιταλία 
είναι πιο ευαίσθητες στο κόστος. Ενδεικτικά, 
σημαντικό ποσοστό Γερμανών είναι διατεθει-
μένο να πληρώσει πάνω από €145 ανά δια-
νυκτέρευση, ενώ αντίστοιχα υψηλά ποσοστά 
εμφανίζονται και στο Ηνωμένο Βασίλειο. Στην 
Γαλλία, την Ιταλία και την Ισπανία, η πρόθεση 
δαπάνης είναι χαμηλότερη, με διαφοροποιή-
σεις ανά κατηγορία τιμών.

Η Volkswagen προχωρά κανονικά στο σχέ-
διο για εκτεταμένες περικοπές θέσεων ερ-
γασίας και μειώσεις κόστους στην Γερμανία, 
όπως είχε προγραμματιστεί, με τη συρρί-
κνωση του εργατικού δυναμικού της κατά 
19.000 άτομα έως το τέλος του έτους, σύμ-
φωνα με όσα αναμένεται να αναφέρει ο CEO, 
Oliver Blume, στους επενδυτές στην επερχό-
μενη Γενική Συνέλευση μετόχων.

Περισσότερες από 28.000 περικοπές θέσε-
ων εργασίας έχουν ήδη συμφωνηθεί ως δε-
σμευτικός στόχος έως το 2030, σύμφωνα με 
απομαγνητοφώνηση της ομιλίας του Blume, 
για την εκδήλωση της 18ης Ιουνίου.
“Μειώσαμε το κόστος παραγωγής στα ερ-
γοστάσια της Volkswagen στην Γερμανία 
κατά περισσότερο από 20% έως το 2025”, 
ανέφερε.

Oliver 
Blume, CEO, 
Volkswagen



8

> 24th CFO FORUM KPMG
ΠΆΝΩ ΑΠΌ 500 CFOS ΚΑΙ 60 ΔΙΕΘΝΕΊΣ ΟΜΙΛΗΤΈΣ 
ΧΑΡΤΟΓΡΆΦΗΣΑΝ ΤΟ ΜΈΛΛΟΝ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΉΣ ΗΓΕΣΊΑΣ
Περισσότεροι από 500 συμμετέχοντες, 
decision makers από την επιχειρηματική και 
οικονομική κοινότητα, έδωσαν το παρών στο 
24th CFO Forum της KPMG στην Ελλάδα., 
που είχε κεντρικό μήνυμα “The CFO Shift: 
Tech. Talent. Transformation.”,
Η συνεδριακή ημέρα ξεκίνησε με τη Μαρι-
λένα Παππά, Events Manager, KPMG στην 
Ελλάδα, να υπογραμμίζει τον κρίσιμο ρόλο 
των CFOs στη διαμόρφωση του επιχειρημα-
τικού μέλλοντος.
Η Άρτεμις Πάνου, Partner, Deal Advisory, 
KPMG στην Ελλάδα, αναφέρθηκε μεταξύ 
άλλων στο απρόβλεπτο περιβάλλον και στις 
συνεχείς αλλαγές που καλούνται οι CFOs 
να αντιμετωπίσουν, αλλά και στο πόσο έχει 
μετασχηματιστεί ο ρόλος τους, ενώ η Αθη-
νά Βουνάτσου, Διευθύντρια, Τομέας Φορο-
λογίας, Επενδύσεων & Λειτουργίας Αγοράς, 
του ΣΕΒ,  σημείωσε ότι "ο σύγχρονος CFO 
καλείται να λειτουργήσει αποτελεσματικά, 
υπεύθυνα, με διορατικότητα, ενώ παράλλη-
λα πρέπει να εκπαιδεύεται, να ενημερώνεται 
διαρκώς και έγκαιρα για όλες τις εξελίξεις".

ΟΙ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ  
ΤΙΣ ΕΙΣΗΓΜΕΝΕΣ
Στο πάνελ “Διεθνείς Κεφαλαιαγορές: Διακυ-
βέρνηση, Αξιοπιστία και Ανάπτυξη", με την 
Φωτεινή Ιωάννου, Group CFO της Metlen, 
τον Δημήτρη Παρθένη, Group CFO της Theon 
International, την Νατάσα Στάμου, Αντιπρό-
εδρο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και την 
Νίκη Φωτίου, Non Executive Director (NED) 
and Chairperson of the Audit Committee 
της Snappi, αναλύθηκαν οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν σήμερα οι εισηγμένες εται-
ρείες σε ένα περιβάλλον έντονης γεωπολιτι-
κής αβεβαιότητας και αυξημένης μεταβλη-
τότητας των αγορών.
Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στη σημασία της 
ανθεκτικότητας, της χρηματοοικονομικής 
πειθαρχίας, της ισχυρής εταιρικής διακυ-
βέρνησης και της διαφανούς επικοινωνίας 
με τους επενδυτές. Παράλληλα, συζητήθηκε 
ο ρόλος των διεθνών κεφαλαιαγορών στην 
υποστήριξη της ανάπτυξης των επιχειρήσε-
ων, μέσα από την πρόσβαση σε κεφάλαια, 
την ενίσχυση της εξωστρέφειας και την αύ-
ξηση της αναγνωρισιμότητάς τους στις διε-

θνείς αγορές. Τέλος, αναδείχθηκε η κρί-
σιμη συμβολή των εποπτικών αρχών στη 
διατήρηση της εμπιστοσύνης των επενδυ-
τών, μέσω της διασφάλισης της διαφάνειας, 
της αξιοπιστίας και της εύρυθμης λειτουργί-
ας των κεφαλαιαγορών, ιδιαίτερα σε περιό-
δους αυξημένης αβεβαιότητας.

Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΨΗΦΙΑΚΟΥ 
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ
Στη συνέχεια, ο Χρήστος Στέλλας, Commercial 
Manager της Entersoftone Impact,   επικε-
ντρώθηκε στον τρόπο με τον οποίο το ψηφια-
κό λογιστήριο μπορεί να μετατραπεί από εργα-
λείο συμμόρφωσης σε μοχλό επιχειρηματικής 
αξίας, αξιοποιώντας την ηλεκτρονική τιμολό-
γηση, την αυτοματοποίηση διαδικασιών και τις 
δυνατότητες της τεχνητής νοημοσύνης. Ιδιαί-
τερη έμφαση δόθηκε στην ανάγκη οι επιχει-
ρήσεις να αξιοποιήσουν πλήρως την ψηφιακή 
υποδομή που δημιουργείται από τις νέες κα-
νονιστικές απαιτήσεις, αποκτώντας καλύτερο 
έλεγχο εσόδων και δαπανών, ταχύτερη πλη-
ροφόρηση και μειωμένα λειτουργικά λάθη.

Η ΣΥΜΒΟΛΗ ΤΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ
Στο fireside chat με τίτλο “Η συμβολή της 
κεφαλαιαγοράς στη βιώσιμη ανάπτυξη της 
οικονομίας”, η Βασιλική Λαζαράκου, Πρό-
εδρος της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, τόνι-
σε μεταξύ άλλων ότι "πρέπει να περάσουμε 

από μια διαδικασία κανονιστικής συμμόρ-
φωσης, σε μια διαδικασία ουσιαστικής συμ-
μόρφωσης". Οι επενδυτές πλέον αξιολογούν 
όχι μόνο τα οικονομικά αποτελέσματα, αλλά 
και την ποιότητα των δεδομένων, τις διαδι-
κασίες διαχείρισης κινδύνων και τη συνολι-
κή λειτουργία των οργανισμών. 
Όπως χαρακτηριστικά σημείωσε η Μαρίνα 
Καπετανάκη, Senior Partner για την KPMG 
στην Ελλάδα, "έχει πολύ μεγάλη σημασία το 
επίπεδο συλλογής και διαχείρισης των πλη-
ροφοριών, καθώς και ο τρόπος επεξεργασί-
ας τους, κάτι που προϋποθέτει στενή συνερ-
γασία μεταξύ των διαφορετικών λειτουργιών 
μέσα σε μια εταιρεία".

ΑΠΟ ΤΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 
ΣΤΗ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΑΞΙΑΣ
Στο fireside chat με τίτλο "Ο μετασχηματι-
σμός οργανισμών σε ένα διαρκώς μεταβαλ-
λόμενο περιβάλλον: από τη διαχείριση στη 
δημιουργία αξίας" υπογραμμίστηκε η ανά-
γκη οι οργανισμοί να ξεπεράσουν τη στενή 
αντίληψη του ψηφιακού μετασχηματισμού 
και να προχωρήσουν σε βαθύτερες αλλα-
γές που δημιουργούν μετρήσιμη οικονο-
μική και κοινωνική αξία. Ιδιαίτερη έμφαση 
δόθηκε στη σημασία της στρατηγικής, της 
εταιρικής διακυβέρνησης, της ανάπτυξης 
των ανθρώπων και της αξιοποίησης της τε-
χνολογίας και της Tεχνητής Nοημοσύνης ως 
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> ANTHROPIC – OPEN AI – GOOGLE
ΕΝΙΣΧΎΟΥΝ ΤΗΝ ΠΑΡΟΥΣΊΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟ ΛΟΝΔΊΝΟ

καταλυτών αλλαγής. Επίσης, παρουσιάστη-
κε ένα μοντέλο μετασχηματισμού που στηρί-
ζεται στον εκσυγχρονισμό των οργανισμών, 
στην ανάπτυξη κρίσιμων υποδομών και στις 
επενδύσεις στη νέα οικονομία, με στόχο την 
ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, της καινο-
τομίας και της βιώσιμης ανάπτυξης.
Τέλος, υπογραμμίστηκε ότι η επιτυχία κάθε 
μετασχηματισμού εξαρτάται από την ηγεσία, 
την ικανότητα κινητοποίησης των ανθρώ-
πων και τη δημιουργία μιας κουλτούρας 
συνεργασίας και λογοδοσίας, που επιτρέπει 
στους οργανισμούς να μετατρέπουν το όρα-
μα σε απτά αποτελέσματα για την οικονο-
μία και την κοινωνία. Όπως χαρακτηριστικά 
ανέφερε ο Γιάννης Παπαχρήστου, CEO του 
Growthfund, "στον ιδιωτικό τομέα λέμε ότι 
ένας εργαζόμενος είναι πολύ καλός αν εκτός 
από IQ έχει και EQ. Εδώ χρειαζόμαστε και 
ένα τρίτο: SQ, κοινωνική νοημοσύνη".

Ένα αυξανόμενο κύμα αμερικανικών τε-
χνολογικών εταιρειών και επιχειρήσεων 
Τεχνητής Νοημοσύνης επεκτείνει την πα-
ρουσία του στο Λονδίνο, επιδιώκοντας να 
αξιοποιήσει τη μεγάλη δεξαμενή εξειδικευ-
μένου ανθρώπινου δυναμικού της πόλης.
Τους τελευταίους μήνες, οι Anthropic και 
OpenAI ανακοίνωσαν τη μίσθωση μεγαλύ-
τερων γραφειακών χώρων στη βρετανική 
πρωτεύουσα. Παράλληλα, η Cursor γνω-
στοποίησε ότι θα δημιουργήσει κεντρικά 
γραφεία στο Λονδίνο μέσα στο καλοκαίρι, 
ενώ η Google προχωρά στη μεταφορά ομά-
δων εργαζομένων σε νέο κτίριο 11 ορόφων 
στην περιοχή King's Cross. Αντίστοιχα, 
εταιρείες όπως οι Databricks, Salesforce, 
Rivian και Palantir Technologies ενισχύ-
ουν την παρουσία και το προσωπικό τους 
στην πόλη.

Ο ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 
ΤΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
Σύμφωνα με στελέχη της αγοράς, ο βασι-
κός λόγος πίσω από αυτή τη συγκέντρωση 
επενδύσεων είναι το ανθρώπινο δυναμικό. 
Το Λονδίνο διαθέτει ένα ώριμο τεχνολογικό 
οικοσύστημα και αποτελεί μία από τις λίγες 
αγορές διεθνώς που μπορούν να υποστη-

ρίξουν την ταχεία ανάπτυξη τεχνολογικών 
επιχειρήσεων σε παγκόσμια κλίμακα.
Η ανάπτυξη του κλάδου της Τεχνητής Νο-
ημοσύνης ενισχύεται από ιστορικά υψη-
λά επίπεδα χρηματοδότησης. Σύμφωνα με 
στοιχεία της Dealroom, οι νεοφυείς επιχει-
ρήσεις παγκοσμίως έχουν αντλήσει μέχρι 
στιγμής $392,1 δισ., μέσα στο έτος, ξεπερ-
νώντας ήδη το προηγούμενο ιστορικό ρε-
κόρ του 2025.

ΔΕΞΑΜΕΝΗ ΤΑΛΕΝΤΩΝ 
Όπως επισημαίνουν αναλυτές, το Λονδίνο 
έχει εξελιχθεί σε μία από τις σημαντικότε-
ρες δεξαμενές ταλέντου στην Τεχνητή Νο-
ημοσύνη εκτός Ηνωμένων Πολιτειών. Η 
εξέλιξη αυτή συνδέεται με πολυετείς επεν-
δύσεις γύρω από την DeepMind, κορυφαία 
ερευνητικά εργαστήρια και πανεπιστήμια. 
Η DeepMind, που ιδρύθηκε στο Λονδίνο το 

2010 και εξαγοράστηκε από τη Google το 
2014, παραμένει βασικός πυλώνας του το-
πικού οικοσυστήματος.
Πολλές εταιρείες επιλέγουν να εγκαταστα-
θούν στην περιοχή Knowledge Quarter, 
όπου βρίσκονται ήδη η OpenAI, η Google 
DeepMind, η Meta, η Synthesia και η 
Wayve. Επιπλέον, το Λονδίνο προσφέρει 
άμεση πρόσβαση σε επενδυτικά κεφάλαια, 
venture capital και δίκτυα επιχειρηματικής 
ανάπτυξης.

ΠΙΕΣΗ ΓΙΑ ΤΟΠΙΚΕΣ START UPS
Ωστόσο, η αυξημένη παρουσία αμερικανι-
κών ομίλων δημιουργεί πιέσεις στις τοπι-
κές startups, οι οποίες δυσκολεύονται να 
ανταγωνιστούν τα πακέτα αποδοχών και τις 
επαγγελματικές προοπτικές που προσφέ-
ρουν οι μεγαλύτερες εταιρείες.
Παράλληλα, το Λονδίνο αντιμετωπίζει προ-
κλήσεις σε επίπεδο υποδομών. Σύμφωνα 
με την British Land, έως το 2030 αναμένε-
ται σημαντικό έλλειμμα νέων ή ανακαινι-
σμένων επαγγελματικών χώρων, καθώς οι 
εταιρείες Τεχνητής Νοημοσύνης ανταγω-
νίζονται για τους ίδιους χώρους με χρημα-
τοοικονομικούς οργανισμούς και εταιρεί-
ες υπηρεσιών.
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> TRASTOR
ΠΟΎΛΗΣΕ ΚΤΊΡΙΟ 
ΓΡΑΦΕΊΩΝ  
ΣΤΟ ΜΑΡΟΎΣΙ  
ΑΝΤΊ €9,9 ΕΚΑΤ.

> ΜΟΥΝΤΙΑΛ 2026
Η ΕΠΊΠΤΩΣΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΊΑ  
ΚΑΙ ΤΟ ΑΕΠ ΤΩΝ ΗΠΑ
Το Παγκόσμιο Κύπελλο του 2026 αναμένε-
ται να προσελκύσει μεγάλο αριθμό φιλάθλων 
στην Βόρεια Αμερική, ωστόσο η ζήτηση δεν 
εμφανίζει ομοιόμορφη κατανομή ανά πόλη και 
αγώνα.
Η FIFA εκτιμά ότι η διοργάνωση μπορεί να 
συνεισφέρει έως και $17,2 δισ. στο ΑΕΠ των 
ΗΠΑ, ενώ η Deutsche Bank εκτιμά ότι ακόμη 
και με 1,2 εκατ. διεθνείς επισκέπτες, η συνο-
λική οικονομική επίδραση θα παραμείνει πε-
ριορισμένη, αντιστοιχώντας σε περίπου 0,05% 
αύξηση του αμερικανικού ΑΕΠ.
Για τον τουριστικό κλάδο, τα ξενοδοχεία, τα 
εστιατόρια, τις αεροπορικές εταιρείες και τις 
υπηρεσίες μετακίνησης, η διοργάνωση ανα-
μένεται να ενισχύσει τη ζήτηση, με την Airbnb 
να εκτιμά ότι πρόκειται για τη μεγαλύτερη δι-
οργάνωση στην ιστορία της, ξεπερνώντας 
ακόμη και τους Ολυμπιακούς Αγώνες του Πα-
ρισιού το 2024. Η εταιρεία αναμένει αυξημένη 
ζήτηση από οικογένειες και ομάδες ταξιδιω-
τών, ενώ η διάρκεια παραμονής των επισκε-
πτών εκτιμάται σε 6 έως 12 νύχτες για πάνω 
από τα τρία τέταρτα των φιλάθλων.

ΤΙ ΑΝΑΜΕΝΕΙ Η ΑΓΟΡΑ
Ο Tony Capuano, CEO της Marriott 
International, ανέφερε ότι η ζήτηση εμφα-
νίζεται ισχυρή τόσο στις πόλεις διεξαγωγής, 
όσο και σε άλλες περιοχές των ΗΠΑ, με την 
εταιρεία να εκτιμά ότι το Παγκόσμιο Κύπελ-
λο θα ενισχύσει τα έσοδα ανά διαθέσιμο δω-
μάτιο (RevPAR) κατά περίπου 40 μονάδες βά-
σης. Παράλληλα, ο Jim Allen της Hard Rock 
International σημείωσε ότι στην Νότια Φλό-
ριντα καταγράφεται ήδη ισχυρή δυναμική, με 
περισσότερους από τους μισούς κατόχους ει-
σιτηρίων αγώνων στο Μαϊάμι να είναι κάτοι-

κοι ΗΠΑ.
Τα στοιχεία της Sojern δείχνουν αύξηση κρα-
τήσεων πτήσεων περίπου +8% στο Μαϊάμι, 
αντίστοιχη άνοδο στη Νέα Υόρκη, +10% στο 
Ντάλας-Φόρτ Γουόρθ και +13% στο Χιούστον, 
ενώ το Σιάτλ καταγράφει πτώση περίπου 21%.

ΠΟΥ ΑΠΟΔΙΔΕΤΑΙ Η 
ΑΝΙΣΟΚΑΤΑΝΟΜΗ ΤΗΣ ΖΗΤΗΣΗΣ
Παρά τη συνολική δυναμική, η ζήτηση εμφα-
νίζει έντονη ανισοκατανομή, καθώς λιγότερο 
εμπορικοί αγώνες ομίλων και υψηλές τιμές ει-
σιτηρίων επηρεάζουν τις ταξιδιωτικές αποφά-
σεις. Αυτό δημιουργεί προκλήσεις τιμολόγη-
σης για πόλεις και επιχειρήσεις φιλοξενίας, με 
τους φιλάθλους να γίνονται πιο επιλεκτικοί ως 
προς το ποιους αγώνες θα παρακολουθήσουν.
Στην αγορά ξενοδοχείων, η ζήτηση εξελίσ-
σεται με μεγαλύτερη καθυστέρηση από το 
αναμενόμενο. Σύμφωνα με την American 
Hotel & Lodging Association, το 80% των 
ξενοδόχων δεν είχε επιτύχει τις αρχικές 
προβλέψεις κρατήσεων, ενώ παρατηρή-
θηκαν και ακυρώσεις προκαθορισμένων 
δωματίων από τη FIFA. Ωστόσο, περίπου 
το 35% των κρατήσεων πραγματοποιείται 
την τελευταία εβδομάδα πριν το ταξίδι, γε-
γονός που ενισχύει την τάση των καθυστε-
ρημένων κρατήσεων.
Συνολικά, η Deutsche Bank εκτιμά ότι τα 
υψηλής κατηγορίας ξενοδοχεία θα ωφελη-
θούν περισσότερο λόγω ομάδων και χορη-
γών, ενώ εστιατόρια, τουρισμός και υπηρεσί-
ες μετακίνησης όπως Uber και Lyft αναμένεται 
να καταγράψουν ευρύτερη ενίσχυση. Ωστόσο, 
το βασικό ερώτημα παραμένει αν το Παγκό-
σμιο Κύπελλο μπορεί να ξεπεράσει ένα φυσι-
κό όριο στη ζήτηση και στην τιμολόγηση.

Την πώληση αυτοτελούς τετραώροφου κτι-
ρίου γραφείων επί της Λεωφόρου Κηφισί-
ας 168 και Σοφοκλέους στο Μαρούσι, ανα-
κοίνωσε η Trastor Property Investments.
Το ακίνητο αποτελείται από χώρους γρα-
φείων συνολικής επιφάνειας 2.228 τ.μ., 
καθώς και υπόγειους χώρους αποθήκευ-
σης και στάθμευσης συνολικής επιφάνει-
ας 3.301 τ.μ. Η συναλλαγή ολοκληρώθη-
κε έναντι συνολικού τιμήματος €9,9 εκατ., 
όπως ανακοίνωσε η εταιρεία.

ΤΙΜΗΜΑ 28,2% ΥΨΗΛΟΤΕΡΟ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΞΙΑ ΚΤΗΣΗΣ
Ο Διευθύνων Σύμβουλος, Τάσος Καζίνος, 
δήλωσε, μεταξύ άλλων: “Η ολοκλήρω-
ση της συναλλαγής με τίμημα κατά 19,7% 
υψηλότερο από την πιο πρόσφατη αποτίμη-
ση και περίπου 28,2% υψηλότερο από την 
αξία κτήσης του ακινήτου, επιβεβαιώνει 
την ικανότητά μας να δημιουργούμε πραγ-
ματική αξία για τους μετόχους μας μέσω 
της ενεργητικής διαχείρισης του χαρτοφυ-
λακίου μας".
Πρόσθεσε ακόμη ότι "σε συνέχεια της πρό-
σφατης επένδυσής μας €38,6 εκατ. για την 
απόκτηση τριών ακινήτων στο κέντρο της 
Αθήνας, η συναλλαγή αυτή αντικατοπτρίζει 
την αποτελεσματική υλοποίηση της στρα-
τηγικής μας και την ικανότητά μας αφενός 
να επενδύουμε κεφάλαια σε ευκαιρίες με 
ισχυρές προοπτικές δημιουργίας αξίας, 
και αφετέρου να ανακυκλώνουμε ενεργά 
κεφάλαια, δημιουργώντας υπεραξίες και 
αναβαθμίζοντας διαρκώς την ποιότητα του 
χαρτοφυλακίου μας".

Τάσος 
Καζίνος, 
Διευθύ-
νων Σύμ-
βουλος, 
Trastor
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> SPACE X
ΝΤΕΜΠΟΎΤΟ ΣΤΟ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΉΡΙΟ ΜΕ ΆΝΟΔΟ 19%  
- ΠΟΙΟΙ ΒΓΆΖΟΥΝ ΉΔΗ... ΤΡΕΛΆ ΚΈΡΔΗ
Για σχεδόν δύο δεκαετίες, ορισμένοι από 
τους σημαντικότερους επενδυτές παγκοσμί-
ως αποκτούσαν αθόρυβα συμμετοχές στη 
SpaceX, ενώ παρέμενε εκτός χρηματιστηρι-
ακών αγορών.
Η εταιρεία μπήκε στο χρηματιστήριο και οι 
πρώτοι επενδυτές της βρίσκονται μπροστά 
σε εντυπωσιακά λογιστικά κέρδη. Την πρώτη 
μέρα έκδοσής της, η μετοχή σημείωσε άνοδο 
πάνω από 19%. 

ΠΟΙΟΙ ΕΧΟΥΝ ΩΦΕΛΗΘΕΙ
Μεταξύ των μεγαλύτερων ωφελημένων 
συγκαταλέγονται:
•	 ο Ron Baron
•	 η Ark Invest της Cathie Wood
•	 η Fidelity Investments
καθώς και επενδυτικά κεφάλαια όπως:
•	 Founders Fund
•	 Sequoia Capital
•	 Andreessen Horowitz
•	 D1 Capital Partners
•	 Coatue Management
Σημαντικά οφέλη αναμένεται να αποκομίσουν 
επίσης συνταξιοδοτικά ταμεία και πανεπιστη-
μιακά ιδρύματα.

RON BARON
Ο Ron Baron πραγματοποίησε την πρώτη του 
επένδυση στη SpaceX το 2017, όταν η εταιρεία 
αποτιμάτο σε λιγότερα από $22 δισ., και έκτο-
τε συμμετείχε σε 27 γύρους χρηματοδότησης. 
Σύμφωνα με τον ίδιο, η εταιρεία του έχει επεν-
δύσει περίπου $2 δισ., συμμετοχή που σήμερα 
αποτιμάται σε περίπου $12 δισ. Στα τέλη Μαρ-
τίου, η SpaceX αντιπροσώπευε το 33% των 
περιουσιακών στοιχείων του Baron Partners 
Fund και το 25,5% του Baron Asset Fund. Ο 
Baron εκτιμά ότι η SpaceX μπορεί να εξελι-
χθεί στη μεγαλύτερη και πιο κερδοφόρα εται-
ρεία στον κόσμο.

ARK INVEST
Μεγάλος ωφελημένος είναι και το Ark Venture 
Fund της Ark Invest, για το οποίο η SpaceX 
αποτελούσε στις 31 Μαρτίου το 11,4% του κα-
θαρού ενεργητικού και τη μεγαλύτερη συμμε-
τοχή του χαρτοφυλακίου. Η Cathie Wood θεω-
ρεί ότι η εταιρεία ξεπερνά κατά πολύ τον ρόλο 
μιας εταιρείας πυραύλων, υποστηρίζοντας ότι 

μέσω των Starship, Starlink και της εξαγοράς 
της xAI δημιουργεί μια ολοκληρωμένη υπο-
δομή για τη μελλοντική διαστημική οικονομία.

FIDELITY
Ιδιαίτερα σημαντική είναι και η παρουσία 
της Fidelity Investments, η οποία ξεκίνη-
σε να επενδύει το 2015 όταν η SpaceX αποτι-
μάτο περίπου στα $10 δισ. Στις 31 Μαρτίου, η 
εταιρεία αντιπροσώπευε το 4,7% του Fidelity 
Contrafund, το 3,3% του Fidelity Blue Chip 

Growth Fund και το 2,6% του Fidelity Growth 
Company Fund.
Σύμφωνα με αναλυτές, οι αποδόσεις οφεί-
λονται όχι μόνο στην ανάπτυξη της SpaceX 
αλλά και στη διαχρονικά περιορισμένη πρό-
σβαση στη μετοχή της. Η επιλεκτική πολιτική 
της εταιρείας έδωσε στους πρώτους επεν-
δυτές τη δυνατότητα συμμετοχής σε διαδο-
χικούς γύρους χρηματοδότησης που παρέ-
μειναν απρόσιτοι για τους περισσότερους 
θεσμικούς επενδυτές.

Elon Musk, Ιδρυτής, Space X
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Την ενεργειακή ασφάλεια της Ευρώπης 
προωθεί η Atlantic See και ο Κάθετος Δι-
άδρομος περνάει στην πράξη. Η κοινο-
πραξία Aktor (60%) και ΔΕΠΑ Εμπορίας 
(40%) επεκτείνει την υφιστάμενη μακρο-
χρόνια Συμφωνίας Αγοράς και Πώλησης 
Υγροποιημένου Φυσικού Αερίου (LNG) με 
τη Venture Global, κορυφαίο αμερικανι-
κό εξαγωγέα LNG. Στο πλαίσιο της συμ-
φωνίας, η Atlantic SEE LNG Trade διπλα-
σιάζει τις συμβατικές ποσότητες LNG που 
θα προμηθεύεται από την Venture Global, 
από ελάχιστη ποσότητα 0,5 εκατ. τόνων 
ετησίως (MTPA) σε 1 εκατ. τόνους ετησί-
ως (MTPA), ποσότητα που αντιστοιχεί σε 
1,3 δισ. κυβικά μέτρα αερίου, για περίοδο 
20 ετών με έναρξη το 2030.

ΟΡΙΣΤΙΚΕΣ ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ
Σύμφωνα με πληροφορίες του BnB Daily, το 
προσεχές διάστημα η εταιρεία αναμένεται να 
προχωρήσει στη μετατροπή MoU σε οριστι-
κές συμφωνίες με Ουκρανία, Βουλγαρία και 
Ρουμανία, ενώ θα προχωρήσει σε νέα deals.
Η συμφωνία με την Venture Global ενισχύ-
ει σημαντικά τη μακροπρόθεσμη στρατηγική 
προμήθειας της εταιρείας και συμβάλλει στη 
δημιουργία ενός αξιόπιστου και διαφοροποι-
ημένου πλαισίου εφοδιασμού για τις αγορές 
της Νοτιοανατολικής και Κεντρικής Ευρώπης.

ΔΙΑΦΟΡΟΠΟΙΗΣΗ ΕΦΟΔΙΑΣΜΟΥ
Η συμφωνία αυτή συμβάλλει ουσιαστικά στη 
διαφοροποίηση των πηγών εφοδιασμού και 
στην ανθεκτικότητα του ευρωπαϊκού ενερ-

γειακού συστήματος μέσω της πρόσβασης 
σε πρόσθετες ποσότητες LNG από τις Ηνω-
μένες Πολιτείες.
Ταυτόχρονα, επιβεβαιώνει ότι η Ελλάδα δι-
αθέτει πλέον τις υποδομές και τις στρατη-
γικές συνεργασίες που απαιτούνται ώστε 
να λειτουργήσει ως βασική πύλη εισόδου 
αμερικανικού LNG προς την Νοτιοανατολι-
κή και Κεντρική Ευρώπη, υποστηρίζοντας 
την ασφαλή και σταθερή τροφοδοσία τους 
τα επόμενα χρόνια.

ΤΟ... ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΕΞΑΡΧΟΥ
Ο Αλέξανδρος Εξάρχου περιέγραψε στο 
Bloomberg μια αγορά LNG που έχει αλ-
λάξει ριζικά μέσα σε λίγους μήνες, με 
τους Αμερικανούς προμηθευτές να εμ-
φανίζονται πλέον πιο επιφυλακτικοί. Ειδι-
κότερα, σε μια περίοδο αυξημένης αβε-
βαιότητας εισέρχεται η διεθνής αγορά 
υγροποιημένου φυσικού αερίου, με τις 
μακροχρόνιες συμφωνίες προμήθειας να 
γίνονται ολοένα και πιο δύσκολες. 
Ο περιορισμός της προσφοράς έχει εντείνει 
τον ανταγωνισμό μεταξύ Ευρωπαίων και 
Ασιατών αγοραστών, οδηγώντας σε σημα-
ντική αύξηση των τιμών στη spot αγορά.

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

> ATLANTIC SEE
TO ΝΈΟ MEGA DEAL ΣΤΟ LNG ΚΑΙ ΤΑ ΕΠΌΜΕΝΑ ΒΉΜΑΤΑ

> DATA4
ΝΈΑ ΚΑΜΠΆΝΙΑ ΠΡΟΣΛΉΨΕΩΝ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΆΠΤΥΞΗ DATA CENTERS

Αλέξανδρος Εξάρχου 
- Aktor, Κωνσταντίνος 
Ξιφαράς -ΔΕΠΑ

Η Data4, ευρωπαϊκός πάροχος στον τομέα των 
data centers, ανακοίνωσε την έναρξη νέας εκ-
στρατείας προσλήψεων με στόχο την υποστή-
ριξη της αναπτυξιακής της πορείας στην Ευ-
ρώπη. Μετά από αύξηση του ανθρώπινου 
δυναμικού της κατά 46% το 2025, ο όμιλος σχε-
διάζει περισσότερες από 100 νέες προσλήψεις 
στην Ευρώπη μέσα στους επόμενους μήνες.
Η εταιρεία, η οποία συμπληρώνει 20 χρό-
νια παρουσίας στην αγορά, προχωρά στη νέα 
πρωτοβουλία στο πλαίσιο της συνεχιζόμε-
νης ανάπτυξής της, με έμφαση στη δημιουρ-
γία νέων data center campuses στην Ελλάδα 
και τη Γερμανία.

Η ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΗ
Η στρατηγική ενίσχυσης προσωπικού συνο-
δεύεται από νέα οργανωτική δομή, η οποία 
περιλαμβάνει αποκέντρωση εξειδικευμένων 
και διοικητικών ρόλων στις χώρες όπου δρα-
στηριοποιείται ο όμιλος, με στόχο την ενίσχυ-
ση των τοπικών και διεθνών ομάδων.
Η ανάπτυξη της Data4 δημιουργεί, σύμφω-
να με την εταιρεία, νέες θέσεις εργασίας σε 
διαφορετικές ειδικότητες, όπως ηλεκτρο-
λόγοι και μηχανολόγοι μηχανικοί, επαγγελ-
ματίες IT, οικονομολόγοι, καθώς και ειδι-
κοί σε υποδομές ψύξης, καλωδίωσης και 
τηλεπικοινωνιών.

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΑΞΟΝΕΣ  
ΤΩΝ ΠΡΟΣΛΗΨΕΩΝ
Η νέα καμπάνια προσλήψεων οργανώνεται σε 
τρεις βασικούς άξονες:
•	 επιχειρησιακές ομάδες
•	 ρόλοι κατασκευών για την ανάπτυξη 

νέων campuses
•	 λειτουργίες υποστήριξης επιχειρήσεων, 

όπως οικονομικά, πωλήσεις, ανθρώπι-
νοι πόροι, επικοινωνία, μάρκετινγκ, προ-
μήθειες και ποιότητα

Marion 
Enjolras, 
Διευθύ-
ντρια Αν-
θρώπινου 
Δυναμικού 
της Data4

mailto:nicolas%40notice.gr%20?subject=
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> ΠΑΠΑΣΤΡΑΤΟΣ
ΔΙΑΤΗΡΕΊ ΤΟΝ ΤΊΤΛΟ ΤΟΥ ΚΟΡΥΦΑΊΟΥ ΕΡΓΟΔΌΤΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΆΔΑ

Για 6η συνεχή χρονιά, η Παπαστράτος ανα-
δείχθηκε “Ο Πιο Ελκυστικός Εργοδότης στην 
Ελλάδα”, σύμφωνα με την έρευνα Employer 
Brand της Randstad (REBR) 2026.
Η φετινή αναγνώριση συμπίπτει με τη συ-
μπλήρωση 95 ετών παρουσίας της Παπαστρά-
τος στην Ελλάδα. Η εταιρεία, σύμφωνα με την 
ανακοίνωση, συνεχίζει να εξελίσσεται και να 
επενδύει στους ανθρώπους της, δίνοντας έμ-
φαση στην εταιρική κουλτούρα και στην ενδυ-
νάμωση του ανθρώπινου δυναμικού.
Η έρευνα Employer Brand της Randstad 
(REBR) αποτελεί τη μεγαλύτερη ανεξάρτητη 
έρευνα εργοδοτικού brand παγκοσμίως και 
στην Ελλάδα πραγματοποιείται για 9η χρονιά. 
Για το 2026 συμμετείχαν 3.571 άτομα ηλικί-
ας 18 έως 65 ετών, εργαζόμενοι, φοιτητές και 
άνεργοι, οι οποίοι αξιολόγησαν τις 150 μεγαλύ-
τερες εταιρείες της χώρας.

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ ΣΧΕΣΗ 
ΕΜΠΙΣΤΟΣΥΝΗΣ
Η ανάδειξη της Παπαστράτος στην πρώτη θέση 
για 6η συνεχή χρονιά, επίδοση που σύμφωνα 
με τα στοιχεία της έρευνας αποτελεί ρεκόρ για 
την ελληνική αγορά, αποτυπώνει τη διαχρονι-
κή σχέση εμπιστοσύνης με την αγορά εργασί-
ας. Η εταιρεία συγκέντρωσε υψηλές αξιολο-
γήσεις σε παράγοντες όπως η διοίκηση και η 
ηγεσία, η εταιρική φήμη, οι αποδοχές και πα-
ροχές, η εργασιακή ασφάλεια, οι ευκαιρίες 
εξέλιξης, η ισότητα και η ισορροπία επαγγελ-
ματικής και προσωπικής ζωής.
Με αφορμή τη νέα αυτή διάκριση, η Μαρία Πα-
τακιούτη, Γενική Διευθύντρια Ανθρώπων και 
Κουλτούρας της Παπαστράτος και Ν.Α. Ευρώ-
πης της Philip Morris International, δήλωσε 
μεταξύ άλλων: “Η ανάδειξη της Παπαστράτος 
ως Ο Πιο Ελκυστικός Εργοδότης στην Ελλά-
δα για 6η συνεχή χρονιά είναι μια αναγνώρι-
ση που μας τιμά βαθιά. Ιδιαίτερα φέτος, που 
συμπληρώνουμε 95 χρόνια παρουσίας στη 
χώρα, η διάκριση αυτή αποκτά για εμάς ακό-
μη μεγαλύτερη αξία, γιατί συνδέεται με κάτι 
που βρίσκεται σταθερά στον πυρήνα της δι-
αδρομής μας: τους ανθρώπους μας. Η εμπι-
στοσύνη που λαμβάνουμε, τόσο από τους ερ-
γαζομένους μας όσο και από όσους βλέπουν 
την Παπαστράτος ως έναν εργοδότη επιλογής, 
αποτελεί για εμάς ευθύνη ώστε να συνεχίσου-
με να γινόμαστε καλύτεροι.”



14

“Η υπεροψία, με την οποία αντιμετώπι-
σαν το όλο θέμα, οι συστημικοί πολιτικοί, 
και κυρίως τα λαϊκίστικα επιχειρήματα”, 
γράφει ο Νεκτάριος Νώτης στο σημερινό 
Editorial, αναφορικά με το πώς στην Βρε-
τανία ήρθε το Brexit και στην Ελλάδα το δη-
μοψήφισμα του 2015.
Δεν θα άλλαζα ούτε λέξη. Και ορμώμενος 
από αυτή τη φράση θα μοιράσω την από-
σταση μεταξύ Βρετανίας και Ελλάδας. Θα 
πάω στην Ελβετία, όπου χθες έλαβε χώρα 
ένα “απίθανο” δημοψήφισμα: οι Ελβετοί 
κλήθηκαν να πουν “ναι” ή “όχι” στο όριο 
των 10 εκατομμυρίων κατοίκων. Το χαρα-
κτηρίζω “απίθανο” γιατί δεν θυμάμαι ποτέ 
στο παρελθόν, οι πολίτες – ή ένα μέρος των 
πολιτών - μιας χώρας να λένε “όχι, δεν θέ-
λουμε να είμαστε περισσότεροι”.
Ωστόσο στη συγκεκριμένη περίπτωση 
έχουμε τα εξής. Η πρόταση για το δημο-
ψήφισμα ήρθε από το Ελβετικό Λαϊκό Κόμ-

μα, καθώς ο πληθυσμός της Ελβετίας έχει 
αυξηθεί ραγδαία από το 2002, όταν ήταν 7,3 
εκατομμύρια. Τώρα φτάνει τα 9,1 εκατομ-
μύρια, εκ των οποίων το 27% δεν είναι Ελ-
βετοί πολίτες. Μετανάστες δηλαδή. 
Το μεταναστευτικό, λοιπόν, έρχεται, ξα-
νάρχεται και... ματαξανάρχεται στην επι-
καιρότητα κάθε μέρα (κυριολεκτικά). Σε 
όλη την Ευρώπη (κυριολεκτικά), ενώ δεν 
θα πρέπει να ξεχνάμε ότι έπαιξε ρόλο και 
στην εκλογή Trump. Με διαφορετική έντα-
ση και αφορμή, ωστόσο δεν υπάρχει μέρα 
που να μην ανοίξει κάποιου είδους συζή-
τηση για το μεταναστευτικό.
Η εύκολη λύση είναι η καταδίκη όσων ανη-
συχούν. “Είναι ξενοφοβικοί, είναι έτσι, εί-
ναι γιουβέτσι”. Η υπεροψία, δηλαδή, με την 
οποία ξεκινήσαμε την σημερινό μας σημεί-
ωμα. Ξέρουμε που θα οδηγήσει αυτό, το 
έχουμε ξαναδεί το έργο.
Ο δύσκολος δρόμος έχει ανάλυση και συ-

ζήτηση. Πόσους μετανάστες χρειάζονται οι 
ευρωπαϊκές οικονομίες; Σε ποιες ειδικότη-
τες; Πώς θα μοιραστούν μέσα στον τοπικό 
πληθυσμό; Πού θα πάνε οι περισσότεροι, 
σε πόλεις ή σε χωριά; Πόσο έτοιμες είναι 
οι τοπικές κοινωνίες; Πόσο έτοιμοι είναι οι 
ίδιοι να αφομοιωθούν στις τοπικές κοινω-
νίες; Και αν δεν θέλουν να αφομοιωθούν;
Αυτά και πολλά ακόμη, τα βάζεις κάτω και 
τα εξηγείς με το νι και με το σίγμα στους 
πολίτες. Και αυτή είναι δουλειά που πρέ-
πει να κάνουν οι συστημικές δυνάμεις. Οι 
υπόλοιποι που απλά παρατηρούν και λένε 
εύκολες αράδες, δεν προσφέρουν καμιά 
υπηρεσία. Ή μάλλον προσφέρουν κακή 
υπηρεσία και στις χώρες τους αλλά και 
στους ανθρώπους που πάνε σε αυτές για 
μια καλύτερη ζωή.

Γιάννης Παλιούρης
giannis@notice.gr

ΑΚΟΎΣΤΕ ΤΟΥΣ, ΜΙΛΉΣΤΕ ΤΟΥΣ

• Debrief •

> ΙΛΥΔΑ
ΤΟ BUSINESS PLAN ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΕΊΑΣ ΠΟΥ ΠΡΟΣΕΛΚΎΕΙ  
ΤΟ ΕΝΔΙΑΦΈΡΟΝ ΘΕΣΜΙΚΏΝ ΣΤΗ ΜΕΤΟΧΉ
Μεγάλη άνοδο καταγράφει η τιμή της μετο-
χής της Ίλυδα, ενώ σύμφωνα με χρηματι-
στηριακούς κύκλους που μίλησαν στο BnB 
Daily, έχουν τοποθετεί θεσμικοί επενδυτές 
σε αυτή. Η εταιρεία προσελκύει τα βλέμματα 
της αγοράς, καθώς πρόκειται για μία μικρο-
μεσαία εταιρεία  με σημαντικές προοπτικές 
ανάπτυξης.

ΣΤΟΧΟΙ
Για φέτος η διοίκηση της εταιρείας έχει θέσει 
τους εξής στόχους:

•	 Ολοκλήρωση μεγάλων έργων Δημοσί-
ου - τομείς Υγείας (ψηφιακές υπηρεσί-
ες και διασυνδέσεις) και Ανώτατης Εκ-
παίδευσης (πλατφόρμες εκπαιδευτικών 
ιδρυμάτων)

•	 Ανάπτυξη νέων λειτουργικοτήτων με έμ-
φαση στη συμμόρφωση με νέες κανονι-
στικές απαιτήσεις (ψηφιακά παραστατι-
κά, e-invoicing, data exchange) και στην 
ενίσχυση δυνατοτήτων analytics

•	 Αξιοποίηση ισχυρής χρηματοοικονομι-
κής θέσης μέσω επιλεκτικών επενδύ-
σεων και διερεύνησης ευκαιριών εξα-
γορών, στρατηγικών συνεργασιών και 
M&A

•	 Διατήρηση υψηλών περιθωρίων κερδο-
φορίας μέσω βελτιστοποίησης κόστους, 
κλιμάκωσης υφιστάμενων λύσεων και 
στοχευμένης ανάπτυξης πελατολογίου

Την ίδια στιγμή η εταιρεία αναμένεται να ση-
μειώσει και φέτος ισχυρή ανάπτυξη των μεγε-
θών και αύξηση της λειτουργικής της κερδο-

φορίας. Ο λόγος είναι ο μηδενικός δανεισμός, 
η ζήτηση που καταγράφεται για τις υπηρεσίες 
της καθώς επίσης και η ισχυρή κεφαλαιακή 
βάση που διατηρεί. 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗ ΚΑΙ 
ΤΕΧΝΗΤΗ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗ
Η εταιρεία δραστηριοποιείται πλέον ως πι-
στοποιημένος πάροχος ηλεκτρονικής τιμο-
λόησης, ενώ στόχος είναι η ανάπτυξη εφαρ-
μογών Τεχνητής Νοημοσύνης. Εκτός της 
πληροφορικής δραστηριοποιείται στην Υγεία 
και την Εκπαίδευση. Οι προοπτικές κρίνο-
νται θετικές και αυτό γιατί τα έργα Πληρο-
φορικής βρίσκονται σε ανάπτυξη, ενώ την 
ίδια στιγμή η ψηφιοποίηση... καλπάζει. Ιδιω-
τικές εταιρείες και Δημόσιο προκηρύσσουν 
έργα και η Ίλυδα διεκδικεί μερίδιο από την 
πίτα της αγοράς. 

Νίκος Ταμπακόπουλος
nicolas@notice.gr

Βασίλης 
Ανυφαντά-
κης, CEO, 
Ίλυδα
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Business Maker

Η ΝΈΑ ΣΥΝΤΑΓΉ ΤΟΥ RETAIL: ΛΙΓΌΤΕΡΑ, ΑΛΛΆ ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΑ 
ΚΑΤΑΣΤΉΜΑΤΑ
Οι μεγάλες αλυσίδες λιανικής σε όλο τον 
κόσμο δεν αναζητούν πλέον περισσότερα 
καταστήματα. Αναζητούν καλύτερα κατα-
στήματα. Αυτή είναι η κεντρική διαπίστω-
ση της τελευταίας έρευνας της Cushman 
& Wakefield, η οποία καταγράφει μια ου-
σιαστική μεταβολή στον τρόπο, με τον 
οποίο οι retailers σχεδιάζουν την ανάπτυ-
ξή τους. Η λογική της μαζικής επέκτασης 
δίνει σταδιακά τη θέση της σε μια πιο επι-
λεκτική στρατηγική.
Οι επιχειρήσεις επενδύουν σε σημεία 
με μεγαλύτερη επισκεψιμότητα, ισχυ-
ρότερο εμπορικό προφίλ και σαφέστερο 
ρόλο μέσα στο οικοσύστημα του brand. 
Το ζητούμενο δεν είναι πλέον η παρου-
σία σε όσο το δυνατόν περισσότερες αγο-
ρές, αλλά η δημιουργία φυσικών σημεί-
ων, που δικαιολογούν την επίσκεψη του 

καταναλωτή. Η μεταβολή αυτή συντελεί-
ται σε μια συγκυρία, όπου οι κορυφαί-
οι εμπορικοί προορισμοί γίνονται ολοένα 
πιο δυσεύρετοι.
Σύμφωνα με την Cushman & Wakefield, 
σε πολλές από τις σημαντικότερες αγο-
ρές του κόσμου τα ποσοστά κενών κατα-
στημάτων βρίσκονται σε ιστορικά χαμηλά 
επίπεδα, ενώ η πρόσβαση σε prime τοπο-
θεσίες γίνεται όλο και πιο ανταγωνιστική. 
Το φυσικό κατάστημα αποκτά πλέον δια-
φορετική αποστολή.
Δεν λειτουργεί αποκλειστικά ως σημείο 
πώλησης. Μετατρέπεται σε χώρο εμπει-
ρίας, προβολής του brand, εξυπηρέτη-
σης πελατών και ενίσχυσης της σχέσης 
με τον καταναλωτή. Ωστόσο, σύμφωνα με 
την έρευνα, η μεγαλύτερη πρόκληση δεν 
βρίσκεται πλέον στη χάραξη στρατηγικής 

αλλά στην εκτέλεσή της. Οι επιχειρήσεις 
καταρτίζουν φιλόδοξα πλάνα ανάπτυξης, 
όμως η εξεύρεση των κατάλληλων χώ-
ρων στις σωστές τοποθεσίες αποδεικνύ-
εται ολοένα δυσκολότερη.
Η περιορισμένη διαθεσιμότητα και ο 
έντονος ανταγωνισμός για τα καλύτε-
ρα ακίνητα δημιουργούν νέα εμπόδια. 
Αυτός είναι και ο λόγος, που ολοένα 
και περισσότερα brands υιοθετούν τη 
στρατηγική των λιγότερων, αλλά καλύ-
τερων καταστημάτων. Μεγαλύτερα ση-
μεία, ισχυρότερη παρουσία και μεγαλύ-
τερη ακρίβεια στην επιλογή τοποθεσίας. 
Στο νέο περιβάλλον του λιανεμπορίου, 
η επιτυχία δεν μετριέται από το μέγεθος 
του δικτύου, αλλά από το πόσο αποτελε-
σματικά αξιοποιείται κάθε τετραγωνικό 
μέτρο εμπορικού χώρου.

ΤΟ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΌ... ΘΑΎΜΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΏΝ ΕΞΑΓΩΓΏΝ
Εάν υπάρχει μια πραγματική επιχειρηματι-
κή έκπληξη μέσα στο γενικότερο κλίμα της 
παγκόσμιας γεωπολιτικής αβεβαιότητας, 
αυτή έρχεται αναμφίβολα από τις ελληνι-
κές εξαγωγές στην άλλη πλευρά του Ατλα-
ντικού. Καλά πληροφορημένες πηγές, που 
έχουν πρόσβαση σε εμπιστευτικά reports, 
μετέφεραν στη στήλη πως τα νούμερα για 
το κλείσιμο του 2025, αλλά και για τους 
πρώτους μήνες του 2026, δεν είναι απλώς 
θετικά• είναι εξαιρετικά και δείχνουν ότι οι 
ελληνικές εξαγωγές στις ΗΠΑ πάνε... σφαί-
ρα – δεδομένων των συνθηκών.
Εκεί, που όλοι περίμεναν ότι οι γεωπολιτι-

κές κρίσεις, οι αναταράξεις στις θαλάσσι-
ες μεταφορές και η κατακόρυφη αύξηση 
του λειτουργικού κόστους θα έβαζαν φρέ-
νο στην εξωστρέφεια, συνέβη το ακριβώς 
αντίθετο. Τα ελληνικά προϊόντα, με κάποιες 
διαφοροποιήσεις, δείχνουν να έχουν ανα-
πτύξει ένα ιδιότυπο ανοσοποιητικό σύστη-
μα απέναντι στις κρίσεις. Και το κυριότερο, 
όπως έλεγε χαρακτηριστικά στη στήλη κο-
ρυφαίος Έλληνας εξαγωγέας, δεν καταλα-
βαίνουν ούτε από δασμούς !
Ακόμη και τα βιομηχανικά μέταλλα, στα 
οποία έχουν επιβληθεί δασμοί 50%, κατέ-
γραψαν τριψήφια άνοδο το 2025 ! Με εξαί-

ρεση κάποια τρόφιμα, όπως τα γαλακτο-
κομικά, που... υποχώρησαν ελαφρά, το 
εμπορικό ισοζύγιο της χώρας μας με τις 
ΗΠΑ παραμένει πλεονασματικό.
Φαίνεται πως η στροφή του Αμερικα-
νού καταναλωτή προς την ποιότητα και τα 
premium, αυθεντικά προϊόντα είναι τόσο 
ισχυρή, που απορροφά με ευκολία τις 
όποιες επιβαρύνσεις. Η αγορά αυτή απο-
δεικνύει πως, όταν έχεις επώνυμο προϊ-
όν (branded) και σωστό positioning, οι κρί-
σεις δεν αποτελούν εμπόδιο, αλλά το τέλειο 
όχημα για να κλειδώσεις υψηλά μερίδια 
αγοράς και διατηρήσιμη κερδοφορία.

ΓΊΝΕ ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΉΣ ΕΔΏ

ΕΠΕΙΔΉ. . . 
BUSINESS IS  BUSINESS, 
PLEASURE IS  PLEASURE!

ΤΟ ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΟ NEWSLETTER

Κάθε Σάββατο στις 9.30

https://www.soposh.gr/
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Business Insight

AEGEAN, ΔΑΑ: ΕΥΝΟΟΎΝΤΑΙ ΑΠΌ ΕΝΔΕΧΌΜΕΝΗ ΕΠΙΣΤΡΟΦΉ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΚΑΝΟΝΙΚΌΤΗΤΑ
Διήμερο προεξόφλησης εξελίξεων 
που θα φέρνουν πιο κοντά την 
επίτευξη συμφωνίας ΗΠΑ-Ιράν, 
ήταν οι συνεδριάσεις Πέμπτης-
Παρασκευής. Διάστημα που για 
την Wall Street χαρακτηρίστηκε 
ιστορικό, λόγω της IPO της Space 
X, και της πρώτης του κολοσσού 
του Elon Musk στην αποτίμηση 
των $1,77 δισ. Για την Ευρώπη 
σημαδεύτηκε από την επιστροφή 
της ΕΚΤ στις αυξήσεις επιτοκίων, 
για την ελληνική οικονομία και 
την εγχώρια επιχειρηματική/
επενδυτική κοινότητα η προοπτική 
μίας θερινής/τουριστικής περιόδου 
που θα αποφέρει έσοδα ανάλογα 
του 2025. Στα €23,6 δισ. τα έσοδα 
από τον τουρισμό πέρυσι (από €21,6 
δισ. το 2024), με περισσότερους από 
38 εκατ. επισκέπτες, και συνολική 
άμεση συνεισφορά στο ΑΕΠ €32,4 
δισ. (στο 13% του ΑΕΠ), σύμφωνα 
με το Ινστιτούτο Ελληνικών 
Τουριστικών Επιχειρήσεων. 
Κατά γενική εκτίμηση, πρεσβευτές/
πρωταγωνιστές του κλάδου, η 
Aegean και ο ΔΑΑ “Ελευθέριος 
Βενιζέλος”- κύριοι εκπρόσωποι 
του ευρύτερα εννοούμενου κλάδου 
στο ελληνικό χρηματιστήριο. Με 
αποτίμηση κάτι λιγότερο από το 
μόλις €1 δισ. ο μεγαλύτερος 
αεροπορικός όμιλος της χώρας την 
Τετάρτη και στα €3,2 δισ. ο 
μεγαλύτερος διεθνής αερολιμένας 
(και 15ο busiest airport το 2025).  
Ως insighter θα αναφερθώ, κυρίως 
στον πρώτο (πρσεβευτή) καθώς 
η χρηματιστηριακή αξία με το 
κλείσιμο της Τετάρτης αναδείκνυε 
την Aegean σε κλασική περίπτωση 
undervalued stock. Με βασική 
προϋπόθεση πως το μέτωπο της 
Μέσης Ανατολής-Ιράν βαίνει προς 

την λήξη του, και οι παράμετροι 
που διαμορφώνουν τα οικονομικά 
μεγέθη του κλάδου αερομεταφορών 
αποκτούν σταδιακά, σχετική 
κανονικότητα. Χρήζει αναφοράς πως, 
η μετοχή της εισηγμένης παρ’ ότι 
με απώλειες (για το 2026), είχε τη 
δεύτερη καλύτερη απόδοση από τον 
μέσο ευρωπαϊκό όρο, συγκεκριμένα 
των μετοχών αεροπορικών του 
δείκτη Stoxx Total Market Airlines.
Για την εταιρεία, παρά τις 
προκλήσεις στο α’ τρίμηνο με 
ζημιές λόγω εποχικότητας και 
κόστους καυσίμων, η διοίκηση 
βλέπει ανάκαμψη το καλοκαίρι. Η 
μέση τιμή-στόχος από αναλυτές 
είναι στα €16,06 με ανοδικό 
περιθώριο που ξεπερνά το 30%, 
με μέση σύσταση “αγορά” (υψηλή 
εκτίμηση στα €17,30-€17,50). 
Με μέρισμα στα €0,90, η απόδοση 
διαμορφώνεται περίπου στο 
7,4%, σχεδόν διπλάσια της μέσης 
απόδοσης των εισηγμένων. Στο 
α’ τρίμηνο (με μήνα πολέμου τον 
Μάρτιο) η εταιρεία είχε κύκλο 
εργασιών €320,7 εκατ. αυξημένο 
κατά 5% σε σχέση με το αντίστοιχο 
του 2025, επιβατική κίνηση επίσης 
περισσότερη κατά 4% μεταφέροντας 
3,2 εκατ. επιβάτες και  συντελεστή 
πληρότητας στο 80,8% επίσης πάνω 
από τον περυσινό. Στο διάστημα 
Ιανουαρίου-Μαρτίου η διοίκηση 
παρέλαβε 2 νέα αεροσκάφη 
Α321neo, με προοπτική παραλαβής 
άλλων 5 μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου.  
Στο ταμείο τα διαθέσιμα 
(και λοιπά ισοδύναμα) ήταν 
€891,6 εκατ. (περιλαμβάνοντας 
χρηματοοικονομικές επενδύσεις 
ύψους €283,3 εκατ. ενώ στις 12/3 
αποπληρώθηκε το ομολογιακό 
των €200 εκατ.). Ωστόσο, όπως 

έχει σημειωθεί σε παλαιότερα 
Insight μας, η διοίκηση Βασιλάκη-
Γερογιάννη είχε προνοήσει 
κλειδώνοντας το 60% των τιμών 
καυσίμων για ένα χρόνο, με τον 
επικεφαλής του ομίλου Ευτύχιο 
Βασιλάκη να παραδέχεται πως “...
τα τελευταία 30 χρόνια, υπήρξαν 
πολλές κρίσεις και παρ’ όλα αυτά 
τα μεγέθη πολλαπλασιάστηκαν”. 
Καθοριστικός παράγοντας, σύμφωνα 
με τον κ. Βασιλάκη, είναι η 
εξωστρέφεια: “Αν πουλάς ένα προϊόν 
σε όλο τον κόσμο και βελτιώνεις την 
ανταγωνιστικότητά σου, στέκεσαι 
καλύτερα”. 
Και ερχόμαστε στο σήμερα. Στη 
συνεδρίαση της Πέμπτης έγιναν 
αγορές στα €11,77-€11,92, για να 
ακολουθήσουν την Παρασκευή 
νέες στα €12,01-€12,35 με άνοδο 
2,87% για την τιμή της μετοχής, 
ανεβάζοντας την αποτίμηση πάνω 
από το όριο του €1 δισ., στα €1,097 
δισ. Ανατρέχοντας στην πρόσφατη 
έκθεση της Optima, οι αναλυτές της 
χρηματιστηριακής διατήρησαν την 
τιμή-στόχο στα €14,7, με σύσταση 
για “αγορά” εδράζοντας τη,
α) στη στρατηγική επέκτασης του 
δικτύου (συμφωνία codeshare με 
την Air China, καθώς και τα νέα 
δρομολόγια προς Μπάρι, Πάφο, 
Ρότερνταμ και Καζαμπλάνκα, 
ενισχύουν περαιτέρω τη διεθνή 
παρουσία της εταιρείας και 
στηρίζουν τον στόχο για 22 εκατ. 
διαθέσιμες θέσεις προς 164 
προορισμούς- την προηγούμενη 
εβδομάδα προστέθηκε η συμφωνία 
με την Icelandair)  
β) στο ότι έχει ήδη προχωρήσει 
σε αυξήσεις τιμών εισιτηρίων, 
επιχειρώντας να αντισταθμίσει μέρος 
της πίεσης.

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_the_busiest_airports_in_Europe
https://stoxx.com/index/t5751p/
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Editorial
Η ΑΠΑΤΗΛΉ ΛΆΜΨΗ ΤΗΣ ΤΖΆΜΠΑ 
ΜΑΓΚΙΆΣ
Το σημερινό άρθρο έχει αφορμή μια σημειολογική 
παρατήρηση:
Ότι στα μέσα της προηγούμενης δεκαετίας, δύο σημαντικές 
αποφάσεις και τα γεγονότα αυτών συνέβησαν αμφότερα 
καλοκαίρι: Τέλη Ιουνίου με αρχές Ιουλίου.
Η αρχή έγινε το 2015, με την απόφαση της τότε ελληνικής 
κυβέρνησης να προχωρήσει στο γνωστό δημοψήφισμα. Με 
τις γνωστές συνέπειες για την καθημερινότητα πολιτών και 
επιχειρήσεων και τις επακόλουθες εξελίξεις.
Η συνέχεια δόθηκε το 2016, με την απόφαση της τότε 
βρετανικής κυβέρνησης να προχωρήσει στο γνωστό 
δημοψήφισμα για το Brexit. Με τις γνωστές συνέπειες για 
όλους εκεί, στο νησί, τις οποίες βιώνουν μέχρι και σήμερα… 
συνέπειες πολύ πιο επώδυνες από ό,τι φανταζόταν ακόμα 
και ο πιο φανατικός εχθρός της εξόδου της χώρας από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.
Κοινός παρανομαστής και των δύο εξελίξεων;
Η υπεροψία, με την οποία αντιμετώπισαν το όλο θέμα, οι 
συστημικοί πολιτικοί, και κυρίως τα λαϊκίστικα επιχειρήματα.
Στην περίπτωση της Ελλάδας, κουνώντας απλά το δάχτυλο 
στους πολίτες, που υποστήριζαν τις μη ρεαλιστικές και 
ανέφικτες προτάσεις των λαϊκιστών, χωρίς να συζητήσουν 
μαζί τους και να τους εξηγήσουν τί ακριβώς συνέβαινε στη 
χώρα και τί έπρεπε να γίνει στη συνέχεια.
Στην περίπτωση της Βρετανίας, δεν έκαναν κάποια βήματα 
πίσω, τα οποία θα μείωναν την ένταση των αντιδράσεων της 
κοινής γνώμης για τις επιπτώσεις του μεταναστευτικού.
Κοινός αριθμητής και των δύο εξελίξεων;
Η πολιτική απειρία, η έλλειψη προσλαμβανουσών και η 
άγνοια κινδύνου των λαϊκιστών… χαρακτηριστικά, τα οποία 
φάνηκαν όταν κλήθηκαν να διαχειριστούν την επόμενη 
ημέρα.
Στην περίπτωση της Ελλάδας, μάσησαν - ευτυχώς. Και 
έκαναν πίσω.
Στην περίπτωση της Βρετανίας, θεωρούσαν ότι μπορούσαν 
να τα καταφέρουν και ότι η χώρα θα τα πάει ακόμα καλύτερα.
Αλλά, έτσι είναι:
Η απατηλή λάμψη της τζάμπα μαγκιάς.
Απλά πράγματα. 

Νεκτάριος B. Νώτης
nectarios@notice.gr
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1/ ΦΩΣ ΣΤΗΝ ΆΚΡΗ ΤΟΥ ΤΟΎΝΕΛ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΊΛΕΚΤΟΣ
Η αντίστροφη μέτρηση για το μέλλον της Επίλεκτος έχει 
ξεκινήσει. Η ιστορική εταιρεία κατέθεσε στο Πολυμελές 
Πρωτοδικείο Αθηνών την αίτηση επικύρωσης της 
συμφωνίας εξυγίανσης, περνώντας στο πιο κρίσιμο 
στάδιο της προσπάθειας αναδιάρθρωσής της, αναφέρουν 
πηγές, που γνωρίζουν την υπόθεση. Η συμφωνία έχει 
ήδη εξασφαλίσει τη στήριξη πιστωτών, που εκπροσωπούν 
το 78,9% των συνολικών απαιτήσεων και το 100% των 
εμπραγμάτως εξασφαλισμένων απαιτήσεων, ποσοστά, 
τα οποία θεωρούνται ισχυρή βάση για τη δικαστική 
έγκριση του σχεδίου. Η υπόθεση θα συζητηθεί στις 17 
Ιουνίου, με ταχεία διαδικασία, που προβλέπει το νέο 
πλαίσιο εξυγίανσης επιχειρήσεων. Μέχρι τότε, η εταιρεία 
απολαμβάνει προστασία από κατασχέσεις και μέτρα 
αναγκαστικής εκτέλεσης.

2/ LOGISTICS: ΠΡΆΣΙΝΟ ΦΩΣ  
ΓΙΑ ΔΎΟ ΕΠΕΝΔΎΣΕΙΣ ΣΕ ΜΑΡΚΌΠΟΥΛΟ 
ΚΑΙ ΣΊΝΔΟ
Η αγορά των logistics συνεχίζει να αναπτύσσεται με 
γρήγορους ρυθμούς, καθώς δύο σημαντικές επενδύσεις 
της Box Now και της FedEx εξασφάλισαν τις απαραίτητες 
εγκρίσεις για τις εγκαταστάσεις τους σε Θεσσαλονίκη 
και Αττική. Στην ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου, η Box Now έλαβε 
περιβαλλοντική αδειοδότηση για το κέντρο αποθήκευσης 
και διανομής, που υποστηρίζει το συνεχώς αναπτυσσόμενο 
δίκτυο θυρίδων παραλαβής δεμάτων στην Βόρεια Ελλάδα. 
Παράλληλα, η FedEx Express Greece έλαβε το πράσινο 
φως για νέο κέντρο logistics στο Βιομηχανικό Πάρκο 
Μαρκοπούλου, κοντά στο αεροδρόμιο της Αθήνας.

3/ ΤΟ ΣΧΈΔΙΟ ΦΈΣΣΑ ΓΙΑ ΝΑ ΦΤΆΣΕΙ 
ΣΤΟ 20% ΤΗΣ FOURLIS
Η Quest πρόκειται να διπλασιάσει το ποσοστό που 
κατέχει στην Fourlis, σύμφωνα με πληροφορίες του 
BnB Daily. Σήμερα, έχει το 10,53% και θέλει να φτάσει 
στο 20%. Πότε θα γίνει η κίνηση; Όταν πωληθεί η 
ACS, ώστε να έχει ρευστότητα και να μην πειράξει τον 
ισολογισμό της Quest …
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